

太原市晋源区

蹚出新时代文明实践中心建设新路径

芦蕊 张永英

山西省太原市晋源区自2019年被确定为全国第二批新时代文明实践中心建设试点区以来,晋源区委、区政府将开展试点工作作为一项重大政治任务来抓,笃定探索,努力蹚出新时代文明实践中心建设的新路径。

全力推进

文明实践有力度

晋源区将新时代文明实践中心试点建设作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的实际行动。同时,进一步压实区委新时代文明实践主体责任,发挥“一线指挥部”政治优势,由区委书记担任新时代文明实践中心主任、宣传部长担任办公室主任,各镇(街)、村(社区)党委(支部)书记担任新时代文明实践所(站)长。一幅图谋划、一盘棋布局、一张网统筹,长远规划、逐步实施。并由区级重点部门主要领导进行挂点包联,形成多部

门齐落实的工作态势,推动新时代文明实践工作落实落细。

目前,晋源区已高标准建设区新时代文明实践中心1个、镇(街)实践所6个、村(社区)实践站104个以及实践点143个。做到了群众在哪里文明实践就延伸到哪里。各所、站均配备新时代文明实践联络员,基本实现新时代文明实践工作事事有人干、事事有人管。此外,结合全国文明城市创建,在辖区内景区景点、公园商场、银行网点等设立学雷锋志愿服务工作站(岗、台),推动志愿服务“人人可为、处处可为”。

全面推进

文明实践有广度

晋源区创建了志愿服务数据管理系统,对辖区志愿服务队伍进行规范管理。对志愿者、志愿服务队伍及志愿服务活动实现了“一竿子插到底”的常态管理。目前,全区共有注册志愿者

4万余名,志愿服务队伍441支,累计开展志愿服务时长220多万个小时。

搭建“五大平台”,对辖区40余种阵地资源摸底建档,推动山西省图书馆、太原植物园等优质资源的下沉,一体化打造晋源区新时代文明实践“五大平台”。在太原古县城等地设立新时代文明实践基地,在区行政审批局、区实验小学等地建设新时代文明实践点。全区各新时代文明实践所、站、点在区新时代文明实践中心的统筹调度下自主开展各类新时代文明实践活动,极大地发挥了各类资源的综合效益。

全心推进

文明实践有温度

晋源区在全区开展了“党员全报到,文明新实践”“亮丽星期五、共建美丽晋源城”“就让我来帮帮你——新时代文明实践在晋源”等系列活动,鼓励全体党员

到新时代文明实践中心、所、站、点报到,结合“我为群众办实事”实践活动,引领各志愿服务队伍解决群众的操心事、烦心事、揪心事。充分发挥基层志愿服务队伍的作用,将志愿服务与“我为群众办实事”实践活动有机结合起来,为群众送文化、送关爱、送政策……把党史学习教育成效转化到为群众办实事上。截至目前,全区各志愿服务队共开展志愿服务活动1.6万余场,累计服务153万余人。晋源社区群众还自发成立了“心静源”爱心驿站,为失能老人提供代买生活用品、为空巢老人提供暖心“铃”慰问、为留守儿童提供学业辅导等服务。

此外,晋源区还通过老战士讲述自身革命经历、老党员回顾党的光辉历程、老村长讲解村庄发展史、司法干部宣传法律法规、时代新人分享经典红色故事等方式,开展形式多样的政策理论宣讲活动200余场,受益人数1.6万余人次。

全效推进

文明实践有深度

晋源区搭建并完善了“志愿晋源”“晋源区新时代文明实践中心大数据云平台”管理系统,实现志愿者注册、记录、评价、礼遇等全程管理。平台运行以来,共收到群众点单1.6万余个,中心派单和组织接单率100%,群众满意度达96.8%。

建立以“五个星级认定、三级礼遇主体、三个礼遇类型”为内容的“五三三”志愿者礼遇机制。2020年,共认定并礼遇各星级志愿者9503人,先后5次集中对783名优秀志愿者进行了礼遇回馈。

在新时代文明实践工作中,晋源区将继续以打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”为工作目标,全力为新时代文明实践中心建设提供“晋源经验”。

浙江安吉县供电公司·升国旗庆华诞 讲廉洁促发展

董坚 袁丰悦

秋风国旗扬,朝晖庆华诞。10月9日上午,浙江安吉县供电公司举行了升国旗仪式及“听松林”廉政教育活动。

为庆祝中华人民共和国成立72周年,浙江安吉县供电公司通过开展“让五星红旗飘起来”升国旗、唱国歌、爱祖国主题实践活动,积极营造喜庆、祥和、浓厚的节日氛围,激发全体员工的爱国热忱,增强企业凝聚力,提升执行力;通过组织广大职工开展“听松林”廉洁自律承诺活动,引导广大职工算好“利益账”“法纪账”“良心账”,自觉做到廉洁从业。

“起来,不愿做奴隶的人们……”在升旗仪式上,随着《义勇军进行曲》的奏响,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体职工队列肃立,行注目礼,齐唱国歌,表达对伟大祖国的无比崇敬和热爱之情,深情讴歌祖国72年来取得的辉煌成就,为祖国送上美好的祝愿。

浙江安吉县供电公司开展“听松林”廉洁教育活动已12年,是廉洁“四式”教育活动的重要组成部分。活动中,该公司为新任五级管理人员颁发“廉洁牌”,旨在面向管理人员竖起一道廉洁风险“防火墙”,引导其增强廉洁自律意识,自觉做到遵规守纪,营造崇廉尚廉的良好氛围。

长期以来,浙江安吉县供电公司聚焦职工作风行风建设,推动廉洁教育常态化,大力开展基层监督“三定三讲”,通过定点发声讲廉语,切实开展“廉洁巡回讲堂”进站所活动,严格落实“廉洁教育一刻钟”“每周一案”等典型案例教育,全力提升一线职工素养;通过定时发声讲廉情,掌握事件苗头性、倾向性问题信息,做好风险防控;通过定人发声讲廉行,开展谈心谈话、提醒谈话和廉政谈话,以电话回访、现场走访、系统查询等方式,在基层供电所开展服务时建立监督机制,了解用户在办电用电过程中,职工是否存在违规行为。以“三定三讲”发声机制,切实发挥基层党支部教育、发声、监督作用,提升供电公司的社会形象。

今后,浙江安吉县供电公司将以此次活动为契机,以更高标准提升能力、以更大担当促落实、以更优作风勇作为,以优质廉洁的服务推动安吉高质量发展。

陕煤集团黄陵矿业双龙煤业:积极开展防汛救灾工作

本报讯(彭兴仓)近期,陕西省黄陵县连续多日出现大雨天气,造成河水溢出,道路损毁。针对这一情况,陕煤集团黄陵矿业双龙煤业积极组织职工开展防汛救灾自救互救工作。

该矿统一部署、压实责任,迅速行动,吹响防汛救灾“集结号”。及时对外租房职工进行入户排查,研判汛情,制定措施,对危险区职工进行转移。成立矿区防汛救灾突击队,对强降雨造成的滑坡、积水、积水等组织职工进行清理,第一时间完成了矿区灾后重建工作。

针对强降雨造成的道路中断、职工饮水管线断裂等问题,该矿积极配合上级公司,成立两个防汛救灾小分队共计100余人,分批次支援道路修复、管线修复等工作,帮助矿区及时防灾减灾。

10月10日,安徽省怀宁县文联组织开展了“我们的节日·重阳·书画艺术进校园”活动,旨在丰富广大师生的课余文化生活,进一步增强学生对书画艺术的兴趣和认知,提高书画水平和审美能力。图为怀宁县老年诗书画联谊会的书画家现场给凉亭中心学校的学生传授书画创作技艺。

钱续坤 何青摄

张立晨
国庆假期各项工作不放松
井冈山旅游发展股份有限公司

好形象。

服务在力行中体现。观光客运公司为缩短茨坪城区游客候车时间,通过增加运营车辆和发班密度,并根据视频监控系统实时监控人流情况适时加班次。同时观光客运公司发挥车辆调度平台的信息优势,站务人员主动推荐人数较少的景区景点,避免因游客过多,影响游览体验。

服务在情感中提升。井冈山上党旗红,景区党员争先锋。公司发挥党员的先锋模范作用,党员干部深入一线,主动服务群众,树榜样、立标杆,引领全体职工争先创优,同时引导年轻干部职工积极投入到志愿服务中去。国庆假期期间,每天有40余名志愿者活跃在景区一线,为群众提供开水、应急药品、旅游咨询等,在简单的服务中拉近了与群众的距离。

服务在用心中升华。游客遗失物品的问题一直困扰着观光客运公司驾驶员,时间久了驾驶员就形成了一个习惯,每次游客下完车,都要关门巡视一遍车厢内的情况,再开门上客。国庆假期期间,车队办公室就多次帮助游客找回手机、包等物品。工作人员常说:“拾金不昧是一种品德,但对我们服务人员来说也是一条底线。”

10月的井冈山,丹桂飘香,各地游人纷至沓来。井冈山旅游发展股份有限公司立足服务游客,结合“我为群众办实事”实践活动,优化服务流程,发挥党员的先锋模范作用,引领广大干部职工在为民服务中争先创优,在为民解难题中树立

国网朝天供电公司
谱写服务乡村振兴的实践新篇

杨奇国 王辉



近年来,国网朝天供电公司新一轮农村电网改造升级不断加速,为各村户“脱贫攻坚和乡村振兴”赋能,电力不仅改善了村民的生活条件,也不断通过电能动力撑起农村产业发展的四梁八柱,让乡亲们的美好生活更加充满希望。

朝天核桃是四川广元七绝的其中一绝,国家地理标志保护产品,主要生长在山麓、山麓的缓坡地带,独特的自然生态环境,造就朝天核桃的独特品质。同时,也是村民脱贫致富和产业发展的“金果果”。朝天电力跟随着核桃产业的发展步伐:产业

园线路为核桃改道,源源不断为核桃烘烤的鼓风机输送着电能,把蛭电、烘干机电源安装好,数十家月饼加工厂专变旁台区经理定时检查测温……

曾家山景区素有“溶洞王国”“石林洞乡”之美称,秋雨点染下的曾家山,青山叠翠、云雾缭绕。曾家山养生文化馆,七彩霓虹灯装饰着小青瓦、人字脊、吊角楼、风楼条、美人靠;汉王老街明亮闪烁的街景装饰灯照亮曾家山的如画仙境;得天独厚的自然条件,引来中式庭院、田园微景观、森林禅道、野奢酒店构建起的曾家山·原乡,以及集“吃、住、行、游、购、娱、

医、养、商、学”于一体的生态康养“后花园”——荣乐·养生谷落户曾家山,每一个项目的落地,都离不开优质电力的支撑。

“农家离不开供电所的大力支持。”李家镇青林村村民尹定奇感慨道。原来,望远山观日出的青林村、永乐村吸引了大批游客聚集,尹定奇看在眼里热在心头,准备大干一场搞农家乐,但因为供电半径长、电压质量不高等诸多原因,游客别说用空调,连曾家腊肉保鲜都成难题。尹定奇怀着试一试的想法找上了曾家供电所,了解情况后,曾家供电所第一时间将该村的线路改造纳入到了农网改造工程当中,采取延伸高低压线路、变压器增容等手段解决了青林村、永乐村的用电难题。

如今,电力充足,曾家山有近200家农家乐经营得红红火火,带动了当地近千名村民就近就业。“十三五”以来,国网朝天供电公司累计完成电网投资2.42亿元,新增110千伏及以上线路176.3公里,10千伏及以下变压器容量1.96万千瓦安,新建10千伏线路926公里,新建380伏线路425公里,谱写了电力服务乡村振兴的实践新篇。